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REG.GEN.N. .RU4x Regionale

-Sede- Jr

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: interventi di manutenzione sulla strada statale 372- Telesina.

Il sottoscritto Cons. regionale, Vincenzo Viglione, ai sensi dell’articolo 124 del
Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione per la
quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) l’articolo 14 del decreto legislativo 30 aprile 1992, n. 285 ‘Nuovo codice della
strada” stabilisce che gli enti proprietari delle strade provvedono, tra l’altro,
alla “manutenzione, gestione e pulizia delle strade, delle loro pertinenze e
arredo, nonché delle attrezzature, impianti e servizi”;

b) ai sensi dell’articolo 7 del decreto legge 8 luglio 2002, n. 138 (convertito, con
modificazioni, in legge 8 agosto 2002. n. 178) sono attribuite in concessione
all’A.N.A.S., società interamente partecipata dal Ministero delle
lnfrastrntture e dei Trasporti, i compiti di cui all’articolo 2. comma 1, lettere
da a) a g) nonché 1) del decreto legislativo 26 febbraio 1994, n. 143;

c) l’A.N.A.S opera, dunque, in forza di convenzione stipulata con il Ministero
delle Infrastrutture e dei Trasporti, quale concessionario del medesimo,
svolgendo, tra l’altro, le richiamate funzioni di gestione della rete stradale e
autostradale di interesse nazionale e relativa manutenzione ordinaria e
straordinaria;

considerato che:

a) la strada statale 372 Telesina rappresenta una grande arteria di circa 71 1cm
che collega il tratto Caianello Benevento, interessata da intensi e cospicui
volumi di traffico, percorsa quotidianamente da circa 20 mila veicoli leggeri
e 3.500 veicoli pesanti;

b) il manto stradale della carreggiata è, da tempo, notevolmente dissestato, con
notevoli rischi soprattutto in termini di sicurezza per gli automobilisti;

c) a giugno 2016, con bando di gara - NALAVOO3-16, 1’ANAS ha indetto una
procedura avente a oggetto “interventi urgenti di ripristino della
pavimentazione stradale degradata lungo la 5.5. 372 ‘Telesina”, in tratti
saltuari, compresi tra il 1Cm 0+000 ed il 1Cm 6 1+000, compresa la segnaletica
orizzontale”, con importo complessivo dell’appalto pari a € 894.238,55;
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d) come emerge anche da fonti di stampa, a distanza di pochi mesi dall’avvio

dei lavori in oggetto, il manto stradale si rivela ancora dissestato;

rilevato che la strada statale 372 è una arteria fondamentale anche per

collegamenti e trasporto di merci, tra le province di Avellino, Caserta e Benevento,

in quanto itinerario preferenziale, senza pedaggio, per i collegamenti tra le regioni

Campania e Puglia.

Tutto ciò premesso, considerato e rilevato
interroga la Giunta regionale al fine di sapere

1. se sono pervenute segnalazioni in ordine al dissesto della carreggiata della

strada statale 372 Telesina;
2. quali interventi, per quanto di competenza, intende porre in essere al fine di

intervenire in ordine al dissesto del manto stradale, anche in considerazione

dell’incidenza degli interventi sul manto stradala sulla sicurezza dei

viaggiatori.

Vincenzo Viglione
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